
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 8/5/2025 
 
Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
   
ΘΕΜΑ: «Παράνομες συνταγογραφήσεις στον ΕΟΠΥΥ με κλεμμένα 

ΑΜΚΑ» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Ανησυχία έχει προκύψει από την είδηση της πιθανής χρήσης κλεμμένων 
ΑΜΚΑ πολιτών και κλεμμένων κωδικών γιατρών από κυκλώματα εμπορίας 
ναρκωτικών, αφού συνταγογραφήθηκαν σκευάσματα, τα οποία ανήκουν στα 
αγχολυτικά και χορηγούνται μόνο με ιατρική συνταγή. 
Συγκεκριμένα, σε σχετικό τηλεοπτικό ρεπορτάζ αποκαλύφθηκε ότι στο ΑΜΚΑ 
72χρονου από τη Θεσσαλονίκη έως αυτήν τη στιγμή συνταγογραφήθηκαν 200 
κουτιά αλπραζολάμης από τουλάχιστον 3 διαφορετικούς γιατρούς σε 
Θεσσαλονίκη, Τρίκαλα και Αθήνα, ενώ οι συνταγές αυτές εκτελέστηκαν σε 9 
διαφορετικά φαρμακεία της χώρας. 
Σύμφωνα με τις μαρτυρίες, η καταγγελία που έγινε στην Αστυνομία από τον 
άνθρωπο του οποίου τον ΑΜΚΑ χρησιμοποίησαν, δεν αξιοποιήθηκε από 
αυτήν, καθώς δήλωσε αναρμόδια και τον παρέπεμψε στον ΕΟΠΥΥ, από τον 
οποίο πήρε κατόπιν την απάντηση ότι πρωτίστως η Αστυνομία όφειλε να 
καταγράψει το γεγονός και έπειτα να ενημερώσει τον ΕΟΠΥΥ, κινητοποιώντας 
τις διαδικασίες για τον επιτόπιο έλεγχο από την Αυτοτελή Διεύθυνση Ελέγχου 
Συμβάσεων και Παροχών - ΑΔΕΣΥΠΑ (πρώην ΥΠΕΔΥΦΚΑ), το ελεγκτικό 
σώμα, που πλέον υπάγεται στον ΕΟΠΥΥ. 
Ακολούθως των ως άνω, όπως γίνται αντιληπτό, επιβάλλεται, προκειμένου να 
αντιμετωπιστεί το φαινόμενο των πιθανών κλοπών ΑΜΚΑ και της 
καταχρηστικής συνταγογράφησης, να εισαχθούν άμεσα αυστηρότεροι έλεγχοι 
στη διαδικασία της συνταγογράφησης και να ενσωματωθούν συστήματα 
ταυτοποίησης για την επιβεβαίωση των συνταγών, ώστε να εξασφαλιστεί η 
ταυτοπροσωπία του ασφαλισμένου και του γιατρού κατά τη διαδικασία της 
συνταγογράφησης. Ταυτοχρόνως, επιβάλλεται η στενή και απρόσκοπτη 
συνεργασία Αστυνομίας και ΕΟΠΥΥ για τη διερεύνηση ανάλογων φαινομένων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να 
εκλείψουν αντίστοιχα περιστατικά στο μέλλον; 
 
2. Προτίθεστε να διερευνήσετε τους λόγους για τους οποίους δεν 
τηρήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία, προκειμένου να εξιχνιασθεί άμεσα 
το φαινόμενο των παράνομων συνταγογραφήσεων; Προτίθεστε να 
αποδώσετε ευθύνες σε όσους, αν και είχαν θεσμική ευθύνη για τη 
διαλεύκανση της συγκεκριμένης υπόθεσης, αδικαιολόγητα και αναίτια τη 
μεταβίβασαν μη ακολουθώντας τη νόμιμη διαδικασία; 
 
3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να 
υπάρξει στο άμεσο μέλλον άρρηκτη και αγαστή συνεργασία μεταξύ της 
Αστυνομίας και του ΕΟΠΥΥ για την αντιμετώπιση παράνομων και 
καταχρηστικών συνταγογραφήσεων; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 




